

文明新风润乡间

(上接第一版)市乡村振兴局联合下发《关于开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理工作的通知》,明确治理任务,建立工作机制,拧紧责任链条;市委宣传部制订《关于深化新时代文明实践中心建设的实施方案》(许昌市文明村镇评选管理办法),把农村精神文明建设纳入乡镇领导班子考核评价体系,推动农村精神文明建设常抓常新、久久为功;市委组织部、市民政局、市妇联等6部门联合开展“农村移风易俗主题宣传月”活动,发出《文明节俭办丧事倡议书》《婚事新办倡议书》,引导群众更新思想观念、革除陈规陋习,为乡村振兴注入文明力量。

一条条举措落到实处,一场场活动丰富多彩,让文明理念传播遍城乡大地,入脑又入心。在积极推进的“五星”支部创建工作中,全市申请创建“文明幸福星”行政村(社区)1992个,占比84.8%。

凝聚合力 共建美好家园

走进禹州市花石镇河东张村,村庄干净整洁,不少农户家门口矗立的大石分外醒目——只见上面分别刻着“爱、勤、孝道、德行天下”等字样,生动展示着每家每户的“文明之美”。

据了解,在建设美丽乡村河东张村的过程中,该村坚持党建引领,制定了村规民约和红白事操办流程、彩礼指导标准等,在革除陈规陋习中,营造了风清气正的社会新风尚。

乡村振兴,乡风文明是保障;文明乡风,移风易俗是关键。推进移风易俗,成为农民普遍关注的现实问题,也是培育和践行社会主义核心价值观的必然要求,更是实施乡村振兴战略的题中之义。

民之所盼,政之所向。去年以来,全市建立联乡帮村“双十工作日”机制,2737名联乡帮村干部为联系点提升乡风文明建设出主意、想办法;全市各地把抓好移风易俗作为“文明幸福星”创建硬标准,建立乡村两级专班研究、台账推进、清单落实等举措,进一步发挥村规民约、居民公约在城乡基层治理中的制度约束和道德引领作用;我市各地充分发挥文明实践所(站)作用,广泛动员道德模范、乡贤能人、文艺草根等组成文明实践志愿服务队伍,以群众乐于参与的方式,用群众听得懂的语言,广泛开展倡导移风易俗文明实践实践活动。一场场一个个在房前屋后、田间地头、公园广场的文化宣传、道德讲堂,让文明新风吹进群众的心坎里。

党员干部的示范表率、制度机制的强化约束、宣传方式的创新引领……通过落到实处的“硬举措”,浸润人心的“软手段”,文明的种子日益植根到每个人的心田。今年4月,市民政局联合市委组织部等7部门联合出台《关于建立健全村规民约(居民公约)监督执行和奖惩机制的指导意见》,要求到今年10月底前,全市各村(社区)全部建立奖惩机制,以凝聚全民参与的强大合力,让文明新风变得更有活力。

移风易俗人人参与,文明之花遍地芬芳。随着我市移风易俗工作的深入推进,一幅以文明为底色的城乡美丽画卷越描越亮、越绘越美。

如何推动移风易俗、文明新风在广袤农村落地生根、开花结果?全市各地量体裁衣,着力创新宣传方式,让文明新风的种子播撒到千家万户。

鄢陵县积极开展婚嫁新风、婚俗改革、勤俭节约、敬老尊老、厚养薄葬等文明新风新俗宣传活动,被省民政厅确定为第二批全省婚俗改革实验区;襄城县完成448个行政村村规民约(居民公约)修订,确保村规民约贴近实际、村民自治有规可循;禹州市以“一约五会”制度和“星级文明户认领制”为抓手,今年以来已劝导群众取消、延办各类宴席93起,简办白事6场;长葛市组织乡镇、村(社区)党组织负责同志、网格员、各行政村(社区)红白理事骨干开展专题培训,不断提升基层干部宣传引导能力……目前,全市所有行政村“星级文明户”认领率达100%,形成“人人向善、比学赶超”的浓厚氛围。

完善机制 涵养时代新风

天价彩礼、大操大办、薄养厚葬、炫富攀比、铺张浪费……这些陈规陋习,曾经是群众的难言之隐、心头之痛。

“原来,办红白事没有统一标准,有钱的办得风光,没钱的借钱也得办,就为了面子;现在,村里统一按照标准操办红白事,没有人互相攀比了,村民办事也没有负担了!”7月24日,走进建安区艾庄回族乡鲁湾村,村民卡长勋连连称赞,“村里成立红白理事会后,乡风民风有了极大改善,现在十里八村提起鲁湾村都竖大拇指呢!”

推进移风易俗,破除陈规陋习,重在建章立制,让文明常态畅行。为革除天价彩礼、大操大办、薄养厚葬、炫富攀比、铺张浪费、随礼泛滥等歪风陋习,近年来,我市引导各基层党组织将社会主义核心价值观、移风易俗等内容融入村规民约和“五会”章程,引导村“两委”充分发挥“一约五会”(村规民约、道德评议会、红白理事会、禁赌禁毒会、村民议事会、孝善理事会)作用,抓好村民自治,并指导各地结合实际出台《进一步推动移风易俗助力乡村振兴工作的实施方案》《治理高价彩礼责任清单》等,改进陈规陋习,提升治理效能。

借助电力装备产业的良好生态,许昌围绕采购额1000万元以上的外地供应商企业名录,依托“双招双引”基地,以长三角、珠三角、京津冀为重点,推动电力装备产业链延链补链强链。2022年,宁波飞羚、蚂蚁新能源等6家外地供应商企业入驻许昌,极大地提升了许昌电力装备产业发展的活力。

当前,许昌电力装备产业核心产品本地采购率在50%以上,原材料本地采购率在40%以上,处于较高水准,自足能力较强。

制造业是经济的命脉与支柱。许昌电力装备产业链将以新发展理念为引领,坚持市场导向,加大研发投入,在加快高质量发展中推出更具竞争力的整体解决方案和创新型产品,为现代电力体系建设和“双碳”目标贡献更多智慧和力量。

链体系。2022年,许昌集团本地供应商新增73家,许昌迈科思、哈德威等企业通过与许昌配套合作,年产值从百万元级增长至3000万元以上。

对许昌来说,良好产业生态的形成,意味着更低的时间成本、运输成本、试错成本以及更高的效率、更高的价值。

生态的意义

当前,行业之间、区域之间的竞争,已经从技术、产品之间的竞争,转向产业生态系统的竞争。

阳春时节,许昌市成功举办了高规格的许昌集团供应商大会,150余家省内外供应商参会,可为本地新增订单15亿元、税收2亿元,带动就业2000人。

许昌市定期举办许昌与本地配套企业供需对接会,推动更多有意愿、有能力的本地企业纳入许昌产业链供应

永远坚守“小高岭”

——走进中部战区陆军第83集团军某旅“杨根思连”

新华社记者 梅世雄 刘艺

“排长,蓝军有坦克!突击班全体‘阵亡’。”

不久前的一个夜晚,一场全要素城攻防实战化演练激战正酣。导调组临机设置,为守城蓝军增加重型装甲火力。进攻通道被死死堵住,担负攻城任务的红方突击班连续8次进攻,连长杨根思带领3排打退敌人8次,兵力损失1/3。

排长米泰宇眉头紧锁,盘点战场态势,蓝军火力占优、地势占优、人数占优,兵败似乎已成定局。

“要么冒着全排‘阵亡’的风险继续完成任务,要么……”米泰宇话音未落,战士们便打断了他:“排长,除了完成任务,‘杨根思连’没有第二选择。”

“那就拼到底!”

70多年前的抗美援朝战场上,1950年11月29日清晨,朝鲜长津湖下碣隅里东南面小高岭,奉命坚守的是中国人民志愿军第9兵团20军58师172团3连。在敌人猛烈的炮火覆盖下,连长杨根思带领3排打退敌人8次进攻。战斗到最后一刻,他抱起仅剩的一包炸药,纵身冲向敌群,与敌人同归于尽。

1951年,志愿军总部为杨根思追记特等功,追授“特级英雄”荣誉称号,杨根思成为志愿军首位特级战斗英雄。同年,杨根思生前所在连被命名为“杨根思连”。

演练继续。夜色掩护下,米泰宇和一级上士李伯利抵近侦察发现,侧翼城墙的一处豁口,既薄弱又在“敌”观察盲区。为了不打草惊蛇,“杨根思连”官兵用手刨出一条通道,悄无声息潜入“敌”阵地、摧毁“敌”坦克,之后如破竹、反败为胜。

“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人。”这是杨根思的英雄宣言,也是他留给这支部队的制胜密码。

2015年初夏,在“跨越-2015·朱日和”系列实兵对抗演习中,连队骤然领命跨区域千里机动,赶赴朱日和,又武装奔袭25公里抵达集结地域,比预定时间提前2个小时。

沿途,他们多次喊响“三个不相信”。官兵体力已达极限,但仍然保持队形,向前冲。

凭借“三个不相信”英雄宣言,73年前,杨根思坚守小高岭;此后,一代代“杨根思连”官兵,坚守在自己的“小高岭”。

当地时间2016年7月10日晚,噩耗从南苏丹首都朱巴传出——火箭弹击中正在执行1号难民营保护任务的中国维和步兵营105号战车,下士李磊壮烈牺牲,四级军士长杨树朋身负重伤,一天后经抢救无效牺牲。

“杨根思连”的英雄名册上,又增加两名烈士。他们以生命为代价,让世界看到,中国为维护世界和平付出的努力。

擦干眼泪,时任“杨根思班”班长陆亚东奉命出国参加“国际炮兵射击能手竞赛”。克服重重困难,他成为各国参赛选手中唯一一个全部命中目标的选手,被评为“最佳火箭枪手”。

战位是“小高岭”,党和人民最需要的地方也是“小高岭”。

2021年7月,一场历史罕见的持续性强降雨突袭河南,长葛市多个村庄被洪水淹没,人民生命财产安全受到威胁。

“‘杨根思部队’来了!”官兵们

连夜投入抢险救灾,转移700余名被困群众,来不及及休息,又投入到封堵决口的鏖战中。

1998年抗洪抢险、2008年汶川抗震救灾……历次抢险救灾任务,这支部队的底色从未改变。

在河南上学的肖荣基亲历这场洪灾后,决心参军入伍。那时,他的哥哥肖思远牺牲在边境斗争一线刚满一年。令肖荣基没想到的是,他被分到了“杨根思连”“杨根思班”。他觉得自己能像哥哥一样,当个好兵。

新兵下连,第一次瞻仰老连长雕像、第一次参观连队荣誉室、第一次面向连旗宣誓……“十个第一次”是“杨根思连”特有的仪式。指导员王玉恒说:“这是告诉大家,要像老连长一



“杨根思连”官兵执行任务前向连旗宣誓(资料照片)。 新华社发

样坚守“小高岭”,除了胜利一无所求、为了胜利一无所惜。”

近日,连队抵达陌生地域参加某实兵实弹对抗演习。多路分队交叉渗透、层层递进,以迅雷之势夺控要点。记者看到,所有官兵的手表都反戴着,表面紧贴手腕。“一是便于据枪时看时间,二是避免在战场上由于表面反光暴露位置。”连长仇安说,这样的细节,他们已经总结了百余条。研究打仗、学习打仗、准备打仗是“杨根思连”的常态。

又到晚点名时分。“杨根思!”“到!到!到!”

官兵的誓言回荡在天地间:“永远坚守小高岭,我们时刻准备着。”

(新华社郑州7月25日电)

(上接第一版)组建产销对接、产业链招商、产业培育、属地承接4个工作小组,建立专班工作机制,印发《关于发挥许昌集团龙头作用优化提升本地产业协同配套能力的工作方案》,分批举办供需对接和招商引资活动,加快孵化裂变新主体。

企业兴,产业兴。

从纳税、就业到吸引人才、孵化培育,许昌既是推动许昌电力装备行业乘风破浪的“航空母舰”,也是助力我市电力装备产业做大做强、培养产业人才的“黄埔军校”,为许昌电力装备产业链的高质量发展起着不可磨灭的作用。

此次大会上,许昌集团、许继电气发布了5类25项储能系列生态产品,其中10项刚刚通过中国电机工程学会、中国电工技术学会产品鉴定,结果显示7项处于国际领先水平,3项总体国际先进、部分性能达到国际领先水平。

光伏风电、自主调控……在位于市城乡一体化示范区的许昌绿色低碳园区示范项目,前来参观的与会代表连连称赞。这个园区堪称绿色典范园区,分为屋顶光伏、低碳管控大脑、电化学储能等七大板块,2022年通过光伏发电及空调、空压、照明节能改造减少碳排放量9000多吨,产生直接经济效益近

1500万元。

从最初的“跟跑”,到后来的“并跑”,再到如今的“领跑”,许昌为全球特高压直流输电工程提供了50%的“心脏”(换流阀)和75%的“大脑”(控制系统),主持或参与制定了国际标准上百项、国家标准300多项,数十项创新产品技术指标达到国际领先水平。

创新不只在许昌。如今,许昌电力装备产业集群坚持创新驱动,逐渐从小到大、从弱到强,成为全国电气行业中品种、规格、综合成套能力最强的地区之一。

生态的意义

当前,行业之间、区域之间的竞争,已经从技术、产品之间的竞争,转向产业生态系统的竞争。

阳春时节,许昌市成功举办了高规格的许昌集团供应商大会,150余家省内外供应商参会,可为本地新增订单15亿元、税收2亿元,带动就业2000人。

许昌市定期举办许昌与本地配套企业供需对接会,推动更多有意愿、有能力的本地企业纳入许昌产业链供应

链体系。2022年,许昌集团本地供应商新增73家,许昌迈科思、哈德威等企业通过与许昌配套合作,年产值从百万元级增长至3000万元以上。

对许昌来说,良好产业生态的形成,意味着更低的时间成本、运输成本、试错成本以及更高的效率、更高的价值。

生态的意义

当前,行业之间、区域之间的竞争,已经从技术、产品之间的竞争,转向产业生态系统的竞争。

阳春时节,许昌市成功举办了高规格的许昌集团供应商大会,150余家省内外供应商参会,可为本地